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План-конспект непосредственно образовательной деятельности

с дошкольниками в подготовительной группе

компенсирующей направленности «Полянка»

Подготовила: воспитатель

 Кузнецова Наталья Владимировна

Тема: «Федорины помощники»

Интеграция образовательных областей: 

«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».

Цель: Ознакомление детей с видами посуды и материалами из которых она сделана. 

Задачи:
Обогащать представление детей о посуде («Познавательное развитие»)

Развивать умение образовывать новые слова, расширить словарь детей по теме «Посуда», закрепить употребление существительных в форме множественного числа родительного падежа, развивать умение согласовывать числительные с существительными. Совершенствовать грамматический строй речи. Развивать умение образовывать существительные множественного числа. («Речевое развитие»)

Формировать навыки сотрудничества взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности. («Социально-коммуникативное развитие»)

Развивать умение согласовывать движения с речью. («Физическое развитие»)

Методы и приемы: 

 - практические: физкультминутка «Чайник кипит».
- наглядные: рассматривание изображений предметов посуды

- словесные: чтение отрывка произведения К. Чуковского «Федорино горе», отгадывание загадок, беседа о посуде, словесные игры: «Что из чего сделано?»,  «Попробуй сосчитай», составление описательного рассказа о посуде с использованием мнемо таблицы.

Материалы и оборудование: Иллюстрации к сказке К. Чуковского «Федорино горе», иллюстрации с изображением предметов посуды, презентация, ноутбук, интерактивная доска.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности



	Двигательная
	Физкультминутка «Чайник кипит»


	Игровая
	Игры: «Что из чего сделано?»,  «Попробуй сосчитай» 

	Познавательно-исследовательская
	Решение проблемной ситуации «Помогите Федоре отгадать посуду», 

	Коммуникативная
	Беседа о посуде, составление описательного

рассказа о посуде с использованием мнемотаблицы.

	Восприятие художественной литературы и фольклора
	Чтение отрывка произведения К. Чуковского «Федорино горе»,

отгадывание загадок


Логика образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Мотивация.

Воспитатель читает небольшой отрывок из произведения К. Чуковского «Федорино горе».

(....И кастрюля на бегу Закричала утюгу: «Я бегу, бегу, бегу, Удержаться не могу!» Вот и чайник за кофейником бежит, Тараторит, тараторит, дребезжит... Утюги бегут покрякивают, Через лужи, через лужи перескакивают. А за ними блюдца, блюдца - Дзынь-ля-ля! Дзынь-ля-ля! Вдоль по улице несутся - Дзынь-ля-ля! Дзынь-ля-ля! На стаканы - дзынь!- натыкаются, И стаканы - дзынь!- разбиваются. И бежит, бренчит, стучит сковорода: «Вы куда? куда? куда? куда? куда?»......)

Воспитатель спрашивает 

-  Ребята, вы угадали, из какого произведения отрывок я вам прочитала? 

- Правильно, «Федорино горе».
	Дети сидят полукругом на подушках.

Слушают отрывок сказки, отвечают на вопросы воспитателя.
	

	2

3
	Сообщение воспитателя.

Предметы посуды убежали от Федоры, и спрятались от нее. Она просит у вас помощи, найти сбежавшую посуду. 

Детям предъявляются «зашумленные изображения» предметов посуды.

 - Ребята рассмотрите внимательно картинку и перечислите, какая посуда на ней спряталась.

- Молодцы ребята, вы очень внимательные!

Беседа о посуде

- Ребята, Федора задумалась, как называется посуда? 

Включает слайды на экране. 

Задаёт вопросы:

1) Как одним словом можно назвать все эти предметы? 

2) Как называются столовые приборы, которыми мы пользуемся для еды? 

3) В какой посуде готовят пищу? 

4) Как называется посуда, в которой готовят пищу? 

5) Какой посудой мы пользуемся, когда пьём чай? 

6) Как называется эта посуда? 

7) А как называется посуда, из которой едим (принимаем пищу)?


	Дети подходят к столу, рассматривают «зашумленные» изображения предметов посуды, называют поочереди, какую посуду они рассмотрели на картинке.  

Дети сидят на стульчиках полукругом лицом к интерактивной доске. 

Дети отвечают на вопросы воспитателя.

Посуда

Ложка, вилка, нож

Кастрюля, сковородка, противень и т. п

Кухонная

Чашка, блюдце, сахарница, заварной чайник, конфетница и т. п.)

Чайная

Столовая


	Способны договариваться, учитывать интересы и чувства других

Умеют отвечать на вопрос полным предложением.

Имеют представления о видах посуды.



	4
	Игра «Что из чего сделано»

- Ребята, а вы знаете, что посуду делают из разных материалов?

Посуда бывает из глины, стекла, фарфора, дерева и т. д?

А наша Федора не знает, из чего делают посуду. Давайте ей подскажем.

На мольберте расположены иллюстрации разных видов посуды.

Бросает мяч ребёнку и задаёт вопрос:

Посуда из фарфора какая? 

из глины –.....

из хрусталя – ....

из керамики – ....

из пластмассы – ....

из дерева – ....

из железа – ....

из чугуна – ....

из алюминия – ....

из серебра – ....

А чайник из стекла какой? ....
	- Да

Дети ловят мяч и называют, какая посуда.

Фарфоровая

Глиняная

Хрустальная

Керамическая

Пластмассовая

Деревянная

Железная

Чугунная

Алюминиевая

Серебрянная

Стеклянный


	Умеют образовывать прилагательные от существительных.



	5
	Физкультминутка
Вот большой стеклянный чайник,

Очень важный, как начальник.

Вот фарфоровые чашки, 
Очень хрупкие, бедняжки.

Вот фарфоровые блюдца,

Только стукни — разобьются. 
Вот серебряные ложки,

Вот пластмассовый поднос —
Он посуду нам принес.
	(«надуть» живот, одна рука на поясе)
(другая рука — изогнута, как носик)
(приседать)

(руки на поясе)
(кружиться)
(рисуя руками круг)

(потянуться, руки сомкнуть над головой)
(сделать большой круг)
	Умеют согласовывать движения с речью.

	6
	Составление описательного рассказа о посуде (по схеме)

Ребята, а давайте научим Федору составлять рассказ о посуде. Но, чтобы вам было легче составить рассказ, можете использовать эту схему-подсказку

Воспитатель предлагает рассказать о любом предмете посуды. 

Чтобы было легче описывать предмет – посмотрите на схему-подсказку.

Что это?

Какого цвета?

Какого размера?

Из какого материала сделана?

Какая по назначению?

Например:

Это чайник. 

Он большой, металлический, красный. 

У него есть крышка, носик, ручка. Чайник - это кухонная посуда. 

В нём кипятят воду.

Теперь Федора сможет рассказать о пропавшей посуде!


	Дети подходят к магнитной доске, встают полукругом, рассматривают схему - подсказку
	Умеют составлять описательный рассказ с помощью схемы подсказки

	7
	Ребята посуда согласилась вернуться к Федоре, если вы поможете отгадать загадки. 

Скажите, как назвать ее:

Суп, салат, пюре, котлеты

Подают всегда в … (Тарелке)

Длиннохвостая лошадка

Привезла нам каши сладкой.

Ждет лошадка у ворот –

Открывай пошире рот. (Ложка)

Если хорошо заточен,

Все легко он режет очень –

Хлеб, картошку, свеклу, мясо,

Рыбу, яблоки и масло. (Нож)

Из горячего колодца

Через нос водица льется. (Чайник)

Чайника подружка

Имеет два ушка,

Варит кашу, суп для Юли.

И зовут её… (Кастрюля)

Новая посуда,

А вся в дырках. (Дуршлаг.)

- Молодцы, ребята! Отгадали все загадки! Мы помогли Федоре вернуть посуду, но она считает, что посуда не вся. У неё все было по «пять!»

Игра «Попробуй, сосчитай»

Давайте, попробуем посчитать посуду до пяти и сделать вывод, вся ли посуда вернулась?

Теперь Федора довольна, и больше не будет терять свою посуду!
	Ребята  садятся на стульчики полукругом и отгадывают загадки

Дети подходят к столу, на котором расположены 5 тарелок, 5 ложек, 5 ножей, 5 чайников, 5 чашек, 5 вилок, считают посуду. Делают вывод, что вся посуда вернулась к Федоре.
	Умеют отгадывать загадки

Умеют согласовывать числительные с существительным.

	8
	Подведение итогов

О чём мы сегодня говорили на занятии? 

Отрывок из какого произведения вы прослушали? 

Какие новые слова вы узнали?

Что было трудно, а что получалось легко?

Воспитатель предлагает взять фишку красного цвета тем кому не понравилось наше занятие, фишку зеленого цвета кому понравилось занятие, фишку жёлтого цвета кому было трудно выполнять задания
	Дети возвращаются на ковёр и садятся на подушки полукругом.

Делятся своими впечатлениями.

Дети выбирают фишку и поднимают ее над головой
	Умеют делать выводы, умозаключения, умеют выражать своё отношение к занятию 



	9
	Подарок от Федоры

Воспитатель раздаёт раскраски с изображением посуды
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